

外交部敦促美国卫生部长停止政治作秀

国台办：民进党当局“以疫谋独”，不过是闹剧一场

新华社北京8月12日电（记者朱超、王卓伦）外交部发言人赵立坚12日驳斥美国卫生与公众服务部部长阿扎在台湾大学发表的演讲，敦促阿扎停止政治作秀，“集中精力救美国民众的命”。

“我们再次正告美方，中方坚决反对美台以任何借口搞官方往来。在涉及中方核心利益的问题上，美国一些人切勿心存幻想和侥幸，玩火者必自焚。”赵立坚在当日例行记者会上说，“我也要提醒台湾当局，不要执迷不悟，甘当玩偶、仰人鼻息、挟洋自重、以疫谋独的把戏是死路一条。”

“关于抗疫问题，我们已经多次以时间线的方式介绍中方抗疫举措和成效，事实非常清楚。”他说，新冠肺炎疫情发生以来，中方本着公开、透明、负责任态度，认真履行《国际卫生条例》规定的职责和义务，采取了最全面、最严格、最彻底的防控举措，全

力遏制疫情扩散蔓延，积极开展国际防控合作。“中国政府坚持人民至上、生命至上，交出的抗疫答卷经得起时间和历史的检验。中国为全球抗疫付出的巨大牺牲和作出的重大贡献有目共睹。”

他表示，反观美国，当前美国新冠肺炎确诊病例已突破500万例，死亡病例逾16万。面对如此严峻的疫情形势，美国卫生领域的主要官员不坐镇抗疫前线、尽心尽责控制好国内疫情，弃数百万在病痛中挣扎的民众于不顾，远赴台湾地区政

治作秀。

“这位美国官员是否知道，就在他所谓‘访问’的3天里，美国新增确诊病例超过15万，2000多人被疫情夺去生命。美方官员这波‘操作’再次证明，在他们眼中，美国人民的生命和政治私利相比一文不值。”赵立坚说。

“眼下美国疫情发展失控，这恐怕同阿扎部长有着直接关系。我们不知道他从哪里来的底气和勇气，竟然大言不惭地批评中国的抗疫成果。”赵立坚表示，阿扎之所以批评中国，是因为他想让中国当美国抗疫不力的“替罪羊”。停止政治作秀，集中精力救美国民众的命，这才是一个卫生部长的本职工作。“这位美方官员说，如果此类病毒出现在美国等地可能很容易就被遏制。我们期待他赶快展现自己真正的实力，早日遏制住国内疫情。”

新华社北京8月12日电针对美国卫生部长阿扎访台期间会见蔡英文，台美签订所谓“医疗卫生合作谅解备忘录”，国台办发言人马晓光12日应询指出，美国卫生部长阿扎访台违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，我们坚决反对。民进党当局借机作政治文章，“以疫谋独”，不过是闹剧一场。

确诊破两千万，全球抗疫亟需『加速度』

■新华国际时评

据世卫组织12日公布的数据，全球新冠确诊病倒已突破2000万例大关。这再次提醒人们：疫情还在蔓延，防控亟需加速。

从新冠病毒被发现到6月29日确诊病例数突破1000万，时间达半年多；而病例数从1000万升至2000万，用时仅40多天。全球疫情总体呈加速扩大态势。世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安不无遗憾地指出，病毒“没有大脑”，但有大脑的人类在与其对决中暂时没能胜出。

面对未知病毒，不少国家积极行动，比较有效控制疫情，同时努力走好疫情防控和重启经济的“平衡木”。令人遗憾的是，在这场全人类同病毒的战役中，某些国家的政客忙于将疫情政治化，导致世界无法团结一致有效应对挑战。

人类原本有足够的智慧应对病毒，轻敌与傲慢却让一些国家贻误了早期防控的战机。正如世卫组织总干事谭德塞反复强调的，当1月30日世卫宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”时，中国以外的确诊病例不到100例，且没有死亡病例，世界原本有足够的回旋余地抑制疫情。

人类原本有足够的智慧应对病毒，疏于防范和急于全面重启经济却导致一些国家的疫情严重反弹。回顾疫情发展态势，人们不难发现，欧美地区疫情控制最好的时期是五六月份，7月份以来感染率突然飙升的原因，一方面是年轻人在北半球暑假期间放松警惕，另外就是某些国家政府仓促重启经济，造成严重后果。

人类原本有足够的智慧应对病毒，但个别国家借疫情搞污名化和政治化却在不断破坏全球抗击疫情的合作。某些国家的政客将新冠病毒污名化为“中国病毒”，刻意将人与自然的矛盾引向意识形态冲突，意图以此化解因抗疫不力而导致的民众不满，将“锅”甩给他人。疫情政治化也让世界在面对二战结束以来最严重的公共卫生危机时难以团结一致，相扶相携共御强敌。

2000万人确诊，人类应该聆听有识之士的呼声。疫情甫起时，谭德塞就曾强调全球抗疫的关键在“避免政治化”。英国著名医学杂志《柳叶刀》总编辑理查德·霍顿也强调，新冠疫情是个医学问题，各国应建立一种新的契约，即决不能通过威胁而是要通过合作来解决问题。他说：“新冠疫情期间是朋友之间和解、尊重和诚实的时刻。”

2000万人确诊，人类应该展现出万物之灵的真正智慧。应对新冠病毒的方法并不复杂——各国决策者要拿出互相团结的政治意愿，引领世界共同抗疫；各国民众要克服防疫带来的不便，重视病毒并全面防范。正如谭德塞所说，如果政府做好检测、接触者追踪等环节，社区落实好卫生、口罩等方面的要求，就可以把疫情影响降到最低。只有如此，人类才能将未来掌握在自己手中。

“万人操弓，共射一招，招无不中”。面对致命病毒，人类需要重视和利用好科学，更需要坚定立场，旗帜鲜明地提倡国际合作，对破坏合作的人说不。唯有如此，才能为全球抗疫凝聚新动能，助人类“加速度”跑赢与病毒的较量。（记者杜洋、陈俊侠）

新华社日内瓦8月12日电



疫情下的哥伦比亚胶囊旅店

▲8月6日，在哥伦比亚首都波哥大，一名佩戴口罩的客人坐在未来胶囊旅店前厅。

哥伦比亚首都波哥大这家胶囊旅店在严格遵守政府防疫规定的前提下营业，对店内设施进行定期消毒，控制入住旅客人数，对旅客体温进行测量。

新华社发（约翰·帕斯摄）

啤酒因疫情滞销，澳企用它发电

【新华社微特稿】澳大利亚不少餐馆和酒吧因新冠疫情关闭，导致大量啤酒滞销。在南澳大利亚州，部分过期啤酒流向废水处理厂，转化为沼气发电。

美国有线电视新闻网12日报道，格莱内尔格废水处理厂位于南澳大利亚州首府阿德莱德市以西，最近数月用当地啤酒厂数以百万升计的滞销啤酒生产沼气，为废水处理提供电力。

这家工厂通常将有机工业废料与下水污泥混合，制造沼气，转化为电能，一般可以满足工厂大约八成电力需求。

南澳大利亚自来水公司生产和废水处理部门高级经理莉萨·汉南特说，格莱内尔格废水处理厂近期引入过期啤酒为原料，产能提升至新高度，单月可发电654兆瓦时。工厂“每周加入大约15万升过期啤酒，5月沼气产量达到35.52万立方米，创历史纪录；6月产量达32万立方米，足以向1200户人家供电”。

按照汉南特说法，工厂使用大型密封混凝土罐将下水污泥于无氧环境中加热分解，以生成沼气。啤酒氧化过程中正好会释放大量热能，因此成为“完美”材料让下水污泥得到充分加热分解，进而提高沼气产量。（王鑫方）

多种族背景的她成为拜登竞选搭档



▲卡玛拉·哈里斯的资料照片。新华社记者刘杰摄

在美国霍华德大学，在那里取得政治学和经济学双学位，后来又进入加利福尼亚大学黑斯廷斯法学院学习法律。

哈里斯曾在旧金山地区长期从事地方检察官工作，2010年当选加州州检察长，任内大力推行司法改革，自称是“进步派检察官”。2016年，哈里斯当选加州联邦参议员。在国会山，初来乍到的哈里斯毫无“青涩感”，很快靠“铁齿铜牙”树立起名声。在参议院举行的听证会上，她质问相关人士的视频屡屡在社交媒体引发关注。

2019年1月，哈里斯宣布参加民主党总统预选。在很长一段时间，她被各方视为最有力量的民主党总统候选人之一，但高曝光度没能转化成助选的“燃料”，她最终因为资金短缺在2019年底宣布退选。

值得一提的是，在2019年夏天的一场民主党预选辩论会上，哈里斯曾质疑拜登作为联邦参议员时在种族问题上的立法记录，拜登严词回应，火药味十足，成为当时的新闻“头条”，哈里斯也被冠上“野心勃勃”的帽子。不过，二人很快冰释前嫌”。今年3月，哈里斯宣布支持拜登竞选总统，并开始积极为他助选。

突围

早在今年3月民主党预选一场电视辩论会上，拜登就表示，如果获得民主党总统候选人提名，他将选择一名女性副总统候选人作为搭档。由于人选很多、竞争激烈，关于拜登最终会选谁的猜测一直不绝于耳。随着2020年民主党全国代表大会开幕在即，美国媒体对拜登的决定也越发关注。

美国东部时间11日下午4时17分，拜登为悬念画上句号。他在社交媒体上宣布选择哈里斯作为竞选搭档，称赞她是“为小人物而战的斗士”和“美国最优秀的公职人员之一”。哈里斯在社交媒体上回应说，拜登能够团结美国人民，很荣幸加入他的团队，成为民主党副总统候选人。

哈里斯杀出重围不容易。她的几个主要对手都很有竞争力，包括奥巴马政府时期美国国家安全事务助理苏珊·赖斯，曾角逐民主党总统候选人提名的马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦，以及因抗疫工作而受到关注的密歇根州州长格雷琴·惠特默。

拜登的决定得到各路民主党人的支持。拜登的老搭档、前总统奥巴马称赞拜登的选择并对哈里斯的能力和为人表示认可。民主党内进步派阵营的佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯也表示将大力支持拜登和哈里斯。

新星

哈里斯1964年10月出生于美国加利福尼亚州奥克兰市一个移民家庭，她的父亲来自牙买加，是美国斯坦福大学的经济学名誉教授，母亲来自印度，是一名癌症研究人员。哈里斯本科毕业

考虑

拜登选择哈里斯有着多方面的考虑。首先，哈里斯没有明显短板，其竞选主张与拜登没有重大差异。作为预选阶段重要候选人之一，她不仅拥有竞选经验，其过往经历还曾受到竞争对手和媒体的严厉审查，在选战中被曝光重大“黑料”的可能性更小。前威斯康星州州长斯科特·沃克说，竞选搭档是为了对竞选人进行补充，但最重要的是“不添乱”。

其次，今年大选的重要议题中，种族问题受到格外关注，这是拥有多种族和法律专业背景的哈里斯的一个加分项。5月下旬，美国非洲裔男子弗洛伊德遭警察暴力执法后死亡，该事件不仅在美国各地引发大规模示威活动，还触发对种族问题的全面反思。美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特说，哈里斯受黑人、女性、移民等重要群体尊重，能够给拜登的竞选活动带来实实在在的帮助。同时，哈里斯曾长期在司法体系任职，拥有丰富法律经验。在弗洛伊德之死引发的抗议浪潮中，哈里斯在民权和刑事司法体系改革方面的表态受到许多民主党选民好评。

第三，拜登今年11月20日将年满78岁，如果赢得大选，他将成为上台时年龄最大的美国总统。而哈里斯现在才55岁，她不仅能够为拜登的竞选活动注入更多活力，还能提升拜登的竞选形象，对冲对手对他执政根底稳定性的质疑。

此外，哈里斯言辞犀利，擅长辩论，熟悉总统竞选活动的内容和节奏，知道如何应对来自媒体和对手的质疑与批评。作为副总统候选人，哈里斯很快就要面对的一大任务就是在定于10月初在犹他州盐湖城举行的副总统电视辩论会上对阵现任美国副总统彭斯。

《芝加哥论坛报》载文认为，通过选择哈里斯，拜登向选民展现了一种历史感——他曾经是与第一位黑人总统共事的副总统，如果这次当选又将与第一位黑人副总统和第一位女性副总统共事。

天下人物

英国第二季度经济创纪录下滑 20.4%

新华社伦敦8月12日电（记者杨海若）英国国家统计局12日公布的初步统计数据显示，今年第二季度英国国内生产总值（GDP）环比萎缩20.4%，是有记录以来最大季度降幅。

统计局表示，第二季度GDP继第一季度GDP下降2.2%后连续萎缩，英国经济由此陷入有记录以来最严重衰退中。

数据显示，第二季度英国服务业下滑19.9%，工业生产下滑16.9%，建筑业下滑35%，均为创纪录的季度降幅。

统计局同时表示，自5月和6月分阶段放宽疫情防控措施后，英国经济已有所恢复，特别是6月GDP环比增长8.7%，但仍比疫情暴发前的2月下滑了六分之一。

万神殿宏观经济研究公司首席经济学家塞缪尔·图姆斯预计，英国经济复苏将较为缓慢，到今年年底英国GDP仍将比疫情前的峰值低5%左右。

英国客运列车脱轨 3人遇难多人受伤

尚无中国公民伤亡的报告

新华社伦敦8月12日电（记者张代蕾）英国苏格兰12日发生一起客运列车脱轨事故，造成至少3人死亡、多人受伤。目前尚无中国公民在事故中伤亡的报告。

英国铁路警察局确认，包括列车司机在内的3人死亡，6名伤者被送往医院救治。

事故发生在苏格兰东北部阿伯丁郡的斯通黑文镇附近。苏格兰政府首席大臣尼古拉·斯特金说，这是一起“极其严重的事情”，造成多人“重伤”。斯特金说，事故发生在“救援很难展开”的地段，但当局承诺“全力施救”。

目击者从远处拍摄的视频画面显示，事故现场上空升起浓烟，大量警车、消防车、救护车和救援直升机参与救援。

英国媒体报道说，出事列车是当天6时多从阿伯丁市开往格拉斯哥的班列，由2节机车和4节车厢组成。机车头和3节车厢在事故中脱轨。另据英国天空新闻网报道，列车上共有12人，包括6名乘客和6名工作人员。

出事列车所属铁路公司的一名发言人说，尚无法确定事故的确切性质和严重程度。

苏格兰中东部地区近日因暴雨出现洪水、山体滑坡等地质灾害，导致部分交通受阻。

回到健康稳定发展轨道 多国人士期望中美关系